

民情同期声

广场舞,期待“绿色跳法”

梁国瑞

这两天,关于广场舞的新闻又占据了各大媒体的版面。这边厢,杭州火车东站的东西两侧广场,已经被上千名广场舞大妈“占领”,车站被迫急购隔离带,为旅客开辟步行通道;那边厢,金华金东区曹宅镇上百位大妈“霸占”了半边马路,每晚准时跳起广场舞,“令过往司机胆战心惊”。

近年来,广场舞引发的讨论不绝于耳,有斥责其自私的,有捍卫其权利的,有体谅其需求的,也有反思公共设施匮乏的。各方意见莫衷一是,各类媒体持续喧嚣,而广场舞大妈们却依然固我,跳得起劲。

广场舞的人群越来越庞大,这事儿已经很难简单区分是敦非、公利私利。各方都能认可和接受的,就是取中之道:如何既保障大妈们跳舞的权利,又确保其他人不受干扰?达成双方共识,方式有多种。

就在几天前,广州市人大常委会审议的《广州市公园条例(草案)》,就对公园内开展健身、娱乐活动产生的噪音作出明确规定。今后公园里跳广场舞,噪音值将不能超过80分贝,跳舞时间也有明确规定。

涉及到公共领域的纷争,应该在公共领域里解决。此前不少地方发生的“暴力抵制”的做法,已经被反复证明是鲁莽且无效的,不但激起更大的纠纷,更承担着违法的风险。

规范广场舞的“跳法”,不但需要借助外力,更要发挥“内力”。有媒体报道,重庆观音桥商圈步行街最近出现了一种广场舞的“绿色跳法”——大妈们用上了入耳式耳塞,耳机线连在腰间的接收器上,跳舞过程中既没有震耳欲聋的音乐,也不影响大妈健身娱乐。

我们期待出现更多这样的“绿色跳法”。想要绿色,要做的无非这么几件事:大妈们选择远离人群的“舞场”,或是采用更多无噪音污染的“跳法”;而政府部门在配套政策法规,规范其“跳法”的同时,还应尽力发掘合适的“舞场”,既让公众“耳根清净”,也让大妈们“舞姿多彩”。

杭州 消除城区照明暗区

本报杭州8月27日讯(记者马悦 通讯员朱婷李湛圆)“家门口终于亮堂了。”家住杭州上城区泗水坊巷的胡君感慨地说。由于房屋太过破旧,墙体高度和质量不达标,“亮灯”计划一直被搁置。这几天,工作人员在原有的路灯上安装上了短杆的壁挂路灯,昏暗巷里的居民们终于告别“摸黑”走路的困境。

今年以来,杭州市城管委亮灯监管中心发动了街道、社区了解百姓需求,最终确定了今年消除1016处城市照明“暗区”的项目计划,力争在

今年11月底前完成。据悉,今年项目主要涉及杭州5个主城区的21个街道82个社区。在做好消除老小区的盲区工作的同时,杭州市城管委还把消除“暗区”工作向城市道路延伸,对道路“暗区”进行“增亮”,并增加了沿河游步道等百姓需求强烈的地点。

目前,各个城区的消除城市照明“暗区”工程已进入实施阶段,管线敷设、灯座基础等涉及破路、破绿化等土建工作已基本完成,不需要进行土建施工的短杆灯具的安装也正在同步实施当中。

浦江 助力贫寒学子求学

本报讯(通讯员陈妍妍 谢君君)“感谢信用联社和社会的关爱,我们将不负众望,努力学习,争取早日回报家乡,回报社会!”8月26日下午,浦江农信联社五楼会议室爱心涌动,20名刚考上大学的贫困家庭学子每人领到了3000元爱心助学金,这些贫寒学子纷纷表达对社会的感恩和报效桑梓的决心。这是由共青团浦江

县委和浦江农信联社发起的爱心助学行动。

截至目前,浦江农信联社已连续3年为县内品学兼优、家庭贫困的60名大学新生发放爱心助学金共计18万元。今年他们更为这些受助学子特制了一张丰收“爱心卡”,在任何地方、任何银行的任一自动取款机上取款都免收手续费,还能实现免费汇款。

《谁来帮助坚强老兵》后续报道 人间爱心涌 父子泪相流

本报天台8月27日电(记者斯信忠 通讯员徐平 王斌 文辉)今天下午1时,临海市杜桥镇朝南屋村女主任严仙娥匆匆地来到农商银行,给天台县的叶再夫汇去了3000元爱心款。同日,温岭市松门镇的屠女士也给叶再夫汇款,她对记者说,她愿意伸出援手,帮助这个不幸的家庭。

据了解,屠女士是当地一家工艺品企业的管理人员,她再三要求记者不公布企业名称和姓名,她说只是想尽到一份社会责任,表达一点心意。

自本报8月25日第3版《谁来帮助坚强老兵》的文章见报后,引起了极大反响,市民们纷纷打电话联系,向这位不幸的坚强老兵表示同

情并愿意捐款,帮助这家渡过难关。

一方有难,八方支援。温州正达轴承有限公司董事长张清看到报道后,主动与记者联系,汇款捐赠了1万元。刚从外地出差回来的天台人大代表邱威高得知消息后,也捐了3万元。县人武部、民政局、慈善总会等部门也前去慰问。据了解,献爱心的市民中,有企业老板,也有普通村民和学生。截至今天下午5时,负责账目的村党支部书记张耀庭告诉记者,“爱心账户”已收到社会爱心款共计205147元。

当张耀庭把募捐情况告诉远在杭州的叶再夫父子时,手机的另一端传来了“谢谢社会好心人”的哽咽声。

钱塘论坛

郑山君

宗教信仰自由与“三改一拆”不矛盾

切实保证人民群众的宗教信仰自由是党的一贯政策。新中国建立后,1954年颁布及以后修改的《中华人民共和国宪法》都将宗教信仰自由作为宪法赋予公民的一项基本权利。

宗教活动从属性来看,可分成宗教性和社会性两大属性,宗教活动的宗教性主要根据各宗教从所信仰的教义教规而进行的宗教礼仪和相关活动以及内部管理。宗教活动的社会性属性是除了宗教活动的宗教性以外的各种社会属性,包括了《宗教事务条例》中所列的宗教事务内容,以及为实现宗教活动所必需的外部社会保障条件,如交通保障条件、安全保障条件、场所保障条件、人员保障条件等,这些都需要政府的介入才能实现。如上世纪七八十年代普陀山开放以后香客井喷式

激增,但因海岛的地理位置制约,交通成了瓶颈,为此政府投入巨资修建了专用的轮船码头和冠名普陀山的机场,进而又建造了舟山也是浙江省首座跨海大桥——朱家尖跨海大桥和朱家尖蜈蚣峙客运枢纽,在此基础上佛教团体捐款协助建造朱家尖跨海大桥复线,从而解决了来普陀山进香的香客交通问题。每年的香会期舟山的民宗、公安、交通等有关部门都全力以赴,各尽其责,为交通安全畅通,为宗教活动的顺利进行付出了辛勤劳动。由此可见宗教活动的社会性属性,必须要有行政权力的介入和依法接受行政管理。

要进行正常的宗教活动要有合法的宗教活动场所。设立建造合法的宗教活动场所要经过一系列的审批程序,但这是有关法律法规及规章所规定,并非针对宗

教活动场所特定的,而且宗教活动场所建造的前置条件是由宗教团体向政府宗教事务部门提出申请,相对来说政府宗教事务部门对建造宗教活动场所还是依法给予支持。但是未经政府宗教事务部门批准而设立的宗教活动场所,不是合法的宗教活动场所,应当予以整治。经政府宗教事务部门批准而设立的宗教活动场所,但没有办齐所有建设手续而建造的宗教活动场所,都在程序上有所欠缺,应当进行整改。未经政府宗教事务部门批准而设立的宗教活动场所,又没有办理相关建设手续而建造的宗教活动场所,为违法建造的宗教活动场所,可以依法拆除。

我省改造旧城区、城中村、旧厂区,拆除违法建筑的“三改一拆”,自去年实施以来正攻坚克难、顺利推进。“三改一拆”打通了新型城市化瓶颈,开拓了腾笼换鸟的发展空间,提升了百姓生活环境品质,为建设美丽浙江打开了幸福之门。宗教信仰自由与“三改一拆”并不矛盾,对此广大宗教信徒也是有目共睹,坚决支持。

但是也出现了一些不和谐的噪音,究其原因主要是:个别基层干部在拆迁的过程中,不注重方式方法;部分宗教信徒在宗教感情的驱使下,没有认真思考,偏信、激烈反对;境外敌对势力以及地下势力推波助澜,煽风点火,惟恐天下不乱。我们要通过实事求是、细致入微的群众工作,依法依规把好事办好,难事办实,大事办妥,贯彻落实好党的宗教政策。

(作者系浙江省天主教爱国会副主任)

安吉:3.8万平方米违建昨拆除



8月27日,在安吉县上墅乡上墅村违法建筑拆除现场,随着挖掘机作业,违法建筑的墙面、横梁、房顶应声落地。经过近两个小时的机械加工作业,一片平整的土地呈现在眼前。

8月27日是安吉第18个环境综合整治集中推进日,在全县15个乡镇(街道)进行集中拆违,当天共拆除各类违建3.8万平方米,拆后土地利用2.94万平方米,清运拆后建筑垃圾6420立方米。图为安吉城投公司对县城的汪家庄3000多平方米的违法建筑进行拆除。 蒲璇 夏鹏飞 摄

走山乡话发展

龙泉:打开山门“卖海拔”

记者 滕昶 市委报道组 郢鸣 潘枫

位于龙泉市屏南镇的周岱村,海拔1280米,是全省海拔较高的行政村之一。这里,一年中有一半的时间被云雾环绕。几十年来,周岱村的村民们早就习惯了这里平静的生活。

偏远山区、高海拔,在过去就意味着闭塞、落后和贫穷。对周岱村的年轻人来说,要想摆脱困境,就得走出大山。这个有着400多人的山村,一度因为劳动力外出,只剩下60人留在村里。

但是如今,海拔已经成了周岱人的宝贵资源。云雾缭绕的山崖,已经被开垦成梯田,并且种上了四季豆。高山独特的环境,也吸引着城里人不辞辛劳自驾前往,感受高山上的极致美景和清新空气。

过了大半辈子世外桃源生活的刘金花,如今也已经做起了老板娘。在屏南镇政府的帮助下,刘金花把自己老家的房屋装修成了一个具备一定接待能力的农家乐。“上半年村里举行了一个帐篷音乐节,我那一天就接待了六桌人!”刘金花说。

“你说,我这农家乐能评上三星吗?”每次驻村干部侯世昌来到周岱村时,刘金花都要追着问他这个问题。

“两星肯定没问题!如果要评三星,可能还要努力一下!”

过去人迹罕至的周岱村,已经有3家初具规模的农家乐。更让人



在龙泉宝溪乡车孟村,当地村民培育出的灵芝个头极大。 孙晓敏 摄

充满期待的是,村里今年有近百人选择回乡创业。为了避免无序竞争,保证高山旅游健康发展,屏南镇还专门委托浙江大学编制了全镇未来五年的发展规划。

屏南镇坪田村村民郭明月说:“以前卖山珍,我们要挑到城里四处吆喝换钱;现在卖‘海拔’,我们坐在家收钱。”诚然,海拔为屏南镇造就了独特的环境优势,但屏南镇党委书记季岩坦言,“高山旅游”作为各个村的致富新路径,最初并非当地人自己的选择,“近些年来自驾到屏南的‘驴友’越来越多,他们对于吃住行的需求,‘倒逼’了我们的整体发展。”

屏南镇的高山四季豆,比“高山旅游”更早为人们所熟知。由于高山地区昼夜温差大,使得屏南镇十分适合种植反季节蔬菜。通过几年的尝试,屏南镇的高山四季豆因为品质好而为人们钟爱。从2010年起,屏南镇的村庄便开始通过竞价拍卖的方式销售四季豆。

龙泉市不仅有周岱村这样海拔高的行政村,全市海拔超过1500米的高山,更是达到110多座。“卖海拔”,也成了龙泉市发展生态农业的重要战略。

眼下,龙泉已经为全市的山地编制了详尽的规划。不同的海拔高度,都有各自的主要生态农业。记

者从龙泉市农业局了解到,目前,地处龙泉“两翼”的高海拔地区,如龙南、屏南、城北、岩樟、住龙、宝溪、道太等乡镇,已经成为当地山地蔬菜发展的重点区域,此外,重点发展山地蔬菜鲜销基地,海拔500米以上的中海拔地区也在适度发展山地蔬菜。与此同时,500米以下低山平原地区的八都镇、兰巨乡和西街街道等乡镇(街道)重点推广“水旱”轮作模式,发展大棚蔬菜基地。

在宝溪乡,高山冷水茭白已经成为了农民们的致富法宝。每到茭白收割季,宝溪乡溪头村高山冷水茭白合作社每天有30多万公斤的茭白上市,营业额高达上百万元。这些刚收割的新鲜茭白,傍晚时分起运,次日凌晨就进入南京、苏州、嘉兴、温州、衢州等“长三角”城市的菜场。

在城北乡,高海拔环境下生长的红心猕猴桃,由于土壤、气候、环境等条件优越,口感往往好于不少平原地区。这些红心猕猴桃被贴上了“身份标签”后,高海拔和好气候,就成了看得见的附加值。如今,城北乡出产的猕猴桃,价格要比普通猕猴桃高三倍。

此外,如娃娃鱼、石蛙,这两个对生态要求苛刻的水产品,是住龙、上垟、龙南、小梅的常住“居民”,被国内各大高档酒店争相订购。“龙泉‘卖海拔’是卖山卖水卖空气的一次整合提升,也是生态经济中的一个特色产业。”龙泉市委书记蔡春晓说。

浙江省人民政府公报

(目录)

浙江省人民政府主办 浙江省人民政府规章标准文本
2014年第29期(总第1057期) 2014年8月28日出版

省政府文件	浙江省人民政府关于进一步完善城乡居民基本养老保险制度的意见
	浙江省人民政府关于清理非行政许可审批事项的通知
	浙江省人民政府关于调整全省最低工资标准的通知
省政府办公厅文件	浙江省人民政府办公厅关于印发浙江省新闻出版广电局(省版权局)主要职责内设机构和人员编制规定的通知
	浙江省人民政府办公厅关于印发浙江省企业产品标准备案管理办法(2014年修订)的通知
	浙江省人民政府办公厅关于进一步发挥保险功能作用促进我省经济社会发展的意见
	浙江省人民政府办公厅关于印发浙江省大气污染防治行动计划重点工作部门分工方案的通知
浙江省人民政府公报室	
地址:杭州市省府路省府1号楼 邮政编码:310025	
公报电子版网址:zfgb.zj.gov.cn	